

高档车深夜遭"割耳"案告破 在步行街附近"中招"的来领失物

■记者 张浩 通讯员 肖智航

今年3月份以来,长沙市 五一广场和步行街一带陆续 出现小车反光镜不翼而飞的

4月25日下午, 芙蓉巡 警大队将盗窃组合捉拿归案 并公布案情: 两男子专挑奔 驰、宝马等高档车下手,用 螺丝刀撬取汽车后视镜,得 手后留下字条和银行卡号, 等待车主联系,确认收到钱 后再告诉车主后视镜的藏匿 位置。

作案时间多为下半夜

芙蓉巡警大队民警接警 后发现,被盗的都是高档汽 车,案发时间多为下半夜至 凌晨。从作案手法上看,应该 是同一伙人所为。通过长达 一个月的缜密侦查, 民警初 步掌握了两名怀化籍男子有 重大作案嫌疑。4月25日下 午,民警在杨家山北侧广告 一条街的一家小旅馆内将两 人抓获, 当场在其出租房内 搜出后视镜8副。

民警提供的监控画面显 示,一男子四处张望,另一男 子则在一辆小车旁停下脚 步,用螺丝刀撬动后视镜。短 短十几秒, 小车的一块后视 镜就被卸掉, 随后两人趁着 夜色销声匿迹。

名车装后视镜花费上万

"一把简单的螺丝刀,十 几秒的功夫就可以成功撬掉 一块后视镜。"办案民警黎波 审讯得知,嫌疑人周华(化 名)和张振(化名)是湖南怀 化人,均为70后,两人很早就 认识。来长沙后一直没有找 到理想的工作,就干起了盗 窃的勾当。

他们会根据车辆的不同 价格,以低于汽车修理店的 价格向车主索财,金额一般 在300-600元不等,很多车 主嫌麻烦会直接给钱。

记者了解到,由于奔驰、 宝马等高档车型的后视镜片 都是原厂生产的,平常配-副镜片就需要4000元钱左 右,再加上修复被破坏的电 路等费用,一般被周华和张 振"光顾"后,车主起码要花 上万元来维修。

目前周华和张振均已被 公安机关刑事拘留,案件正 在进一步审查中。

后视镜紧贴车玻璃防盗

"今年春节后就被偷了 两次后视镜。"车主郑先生无 奈地告诉记者, 每次他都给 了对方300块钱"了事"。郑先

医院肝病专家陈德永来湘大会诊

生说如今自己每天都提心吊 胆,生怕又被偷了。"我的车买 了盗抢险的,这种情况是否可 以向保险公司索赔呢?"郑先生

记者随后拨打了阳光保险 95510人工服务热线。工作人 员的回复是,盗抢险是指对整 车被盗抢或盗抢过程中造成的 损失,并没有后视镜被盗这一 单独项。而对于是否可以单独 投保后视镜,工作人员则表示, 公司目前并没有这种小车单个 零部件的保单。随后记者咨询 了平安车险和太平洋保险,得 到的答案一样。

"车主停车时应启用电动 折叠功能, 让后视镜紧贴原车 玻璃,可以增加窃贼的下手难 度。"办案民警说,停车时也可 以选择靠近墙面的地方, 让车 身紧贴墙面、石柱,让窃贼不便

今年3月以来,如果您或 您的朋友在五一广场和步行 街附近"丢失"过后视镜,请与 芙蓉巡警大队联系。如果您有 对付窃贼的妙招,也可以拨打 本报热线96258,或登录新浪、 腾讯微博@Hi都市报与我们 交流。

互动

解放军第 163 医院邀请北京 302

预约热线 0731-88680163 今开通

解放军第 163 医院于 5 月 1 日至 15 日特 别邀请到解放军北京 302 医院肝病科主任医 师、北京中西医结合会肝病委员会副主任委员 陈德永教授来院坐诊, 如果您在被肝病折磨, 您正在为找不到肝病专家而苦恼?届时,您在 长沙的"家门口"即可预约到国内治肝第一人 的陈德永教授亲诊。为庆祝五一国际劳动节的 到来,落实医疗卫生事业的公益性质,进一步 加强对肝病患者的关爱,宣传和普及肝病常 识,让更多的群众和肝病患者了解肝病,在全 社会形成关爱肝病患者这一弱势群体的良好 氛围,拟在会诊期间对肝功能、B超、乙肝两对 半项目实行全免费的政策。

患者心声: 为治病不愿放弃任何一个机会

"北京专家什么时候来长沙啊?""我现在 能提前预约吗?"北京肝病名医来长沙亲诊的 消息刚一传出,一些心急的患者就迫不及待地 通过各种途径前来"打探"详情。

笔者从解放军第 163 医院肝病科负责人 口中了解到,此次应邀来院的陈德永教授从事 临床传染病工作已有 40 多年,主要研究中西医 结合治疗重型病毒性肝炎、肝硬变顽固性腹水 及抗肝纤维化中医中药的治疗,身兼全军感染 内科专业委员会委员、加拿大传统医学会理事 兼国际医事顾问,是在国际上享有声誉的泰斗 级肝病专家。平时陈德永教授在北京都是"一号 难求",这次在家门口就能获得他的亲诊,对湖 南肝病患者来说是一次绝好的康复机会。

专家指导:

阻断"肝炎 - 肝硬化 - 肝癌"三步曲

"很多患者认为乙肝平时没什么症状,疏于 防范,导致病情悄然恶化,沿着'肝炎-肝硬化

- 肝癌'发展。"在电话采访中陈德永教授指 出,阻断"肝病恶化三步曲"有两个关键:第一, 搞清病情处于什么阶段,病情轻重程度,定性 要准确,这对于确立正确的治疗方案至关重 要。第二,针对病情实际情况,采用标本兼治的 方法,科学全面地加以治疗。

曾有一位 42 岁的谭女士,5 年前被检查出 乙肝大三阳,在当地一家医院指导下一直采取 核苷类药物进行抗病毒治疗。一年前,她发起 高烧,肝区明显感觉疼痛,起初以为是肝病应 有的反应,但吃了很多药都不见效。谭女士找 到陈德永教授,经诊断,病毒产生耐药性,病情 已发展为早期肝硬化。陈教授为她采用目前在 欧洲临床广泛应用的"德国 MAH 免疫综合疗 法"治疗,打破免疫耐受,药效直接作用于肝 脏。半年后检测结果发现:表面抗原奇迹般转 阴,病情得到了有效控制。

爱心通道: 电话预约免挂号费,方便患者就医

据了解,解放军第163医院作为长沙独家 三级甲等部队医院,自上世纪40年代开始,就 开始致力于肝脏疾病诊疗方面的研究与探索, 承担国家、军队 20 余项科研课题,荣获国家、 省部级科技进步和医疗成果奖,在国内处于领 先水平。肝病诊疗中心还定期与北京、上海等 地权威医疗机构开展人才、学术、技术的交流 及合作,享受国务院特殊津贴肝病专家汤文婵 教授、焦文举教授、陈德永教授都曾多次应邀 来湖南为患者亲诊。

如果您有肝病方面的疑难问题或困惑,可 以拨打热线:0731-88680163 预约专家(会诊期 间减免200元专家挂号费),或直接前往开福 区洪山桥路 1号(解放军第 163 医院门诊综合 楼二楼肝病诊疗中心)了解详情。

做拍客,非专业,真生活 新浪微博@三湘都市报摄影部 手机拍QQ群:110496658 (一经采用,立奉稿酬)





"争地盘"

长沙市浏阳河风光带科大佳园段,远远地看到河堤 上一小屋后有几株三四米高的"大树",且开满了花,甚 是好看。细看是一段灌木,由于前面有小房子的遮挡,修 剪不便导致疯长。 拍客 阿申 摄

女子走路时掉出四千元 对面男子未提醒还顺手牵羊

街头视频拍下这一幕,律师称属不当得利



4月34 1下午18号 60公。长沙丰丰饮南 。另以中路交汇处的花坛中。一名男子限的 **睁看着我本小心从何里积出四十元基金。该男** 子小仪及及世省之,还是现和剧友出开护立即 比值将被免证自己的二类并代表本给方色。这 底。该男子50多左右,穿着黑色外套。背着 一个黑色条诗作,体型铁牌、头发精瓷。还如 广大朋友常忙寻找上 连有线索, 上联系 186748679801 對第1

郭女士贴出的"寻人启事"。

和朋友走在路上,钱包内突然 掉出了4000元现金,没想到一旁的 男子不仅没提醒,还趁机将钱卷进 自己腰包。24日下午4点,25岁的郭 女士在途经长沙劳动中路与车站路 T字路口西北角花坛时,就遭遇了 这样的倒霉事。

郭女士拨打本报热线96258, 希望能找到那个捡钱的人,她说这 笔钱是公司员工的培训费, 丢了不 好交差。

视频揪出捡钱的人

郭女士今年25岁,常德人,去年 刚大学毕业, 在长沙一家公司做会 计。郭女士说,丢失的4000元是公 司员工的培训费。

"我那天给朋友送书时,一张发 票从钱包里掉了出来,一翻看里面 的钱全没了!"郭女士告诉记者,4月

24日下午4点多,刚经过劳动中路 与车站路T字路口西北角花坛时, 竟发现包里的钱不见了,沿原路寻 找亦无果。无奈之下,郭女士找到 了附近的左家塘派出所,请民警调 出了那个路段的监控视频,并用手 机拍下了视频。

通过郭女士提供的视频,记者 看到:24日下午4点,郭女士和朋友 经过花坛的台阶处,一叠钞票从包 内散落,郭女士并没有发现,而这 一场景正好被路旁一名男子看到。 等郭女士走后,男子迅速将地上的 钱整理好,塞进了自己的腰包。

在事发地贴"寻人启事"

"他的皮肤黝黑、体形微胖、头 发有点稀疏,年龄在50岁左右,穿 着黑色外套,当时还背着一个挎 包。"郭女士向记者形容男子的样 貌。为了能够找到这名男子,郭女 士在长沙佳境天城小区门口的马 路边贴上了寻人启事,希望有人能 提供线索。

据郭女士介绍,由于她所丢金 额未达到5000元,派出所并未对此 事立案,不能按非法占有来处理。 湖南万和联合律师事务所律师李 健也表示,现在不能确认拾得者是 否拒绝归还,不算非法占有。

"但男子是在郭女士掉钱后捡 到的,属于不当得利,郭女士可找 到失主,向他提出民事诉讼来进行 维权。"李健说,依据《民法通则》相 关规定, 拾得遗失物应当归还失 主,因此而支出的费用由失主偿 还。若拾物者不肯归还,失主可以 通过民事诉讼来维权。

> ■记者 杨昱 (王先生提供线索,奖励30元)